

【中超联赛第30轮前瞻·想争冠,先要赢】

# 齐装满员蜀道难 赛前一再强调“专注”



文/姬宇阳 发自成都

北京时间昨晚8点,申花全队乘坐的航班在成都双流机场落地。赶在台风进一步影响之前,球队顺利抵达本赛季中超最后一轮的赛地成都。

这是一次齐装满员的出征,包括马纳法在内的全部五名外援都登上了前往成都的班机。一道出现在登机口的同样也有很多穿着申花装备的球迷,他们中不少人是无意中选择这个航班,却惊喜地发现自己和球队是同一班飞机前往成都。

上一场比赛结束的第一时间,全队的情绪可以想象。但就像主教练斯卢茨基比赛转天在训练之前给队员说的那样:我们必须把注意力集中在最后一场比赛的备战中去。

上一轮与深圳新鹏城队的比赛开始之前,申花队从追

赶者变成了被追赶的角色,而伴随着上一场的平局,最后一场对成都的客场前,球队再次回到了追赶者的角色。

在机场的闲聊中,几名球队成员也和记者谈到,周六和成都蓉城的客场比赛,难度是可以想象的,毕竟之前两个赛季,上海申花面对这个球队的成绩不是很理想。本周六的比赛,球队现在最需要的其实是专注。首先要拿到自己必须要拿到的分数,争取到胜利之后,所期望的结果才可能发生。

专注,也是教练组和俱乐部这几天努力在让全队做到的。这场比赛之前,一个好消息是申花的阵容非常完整,对于主教练而言,如何让这些手下的球员在比赛中把他们的作用都发挥出来,这也是教练组在最后的备战和临场指挥中所要做到的。

# 风雨不动安如山



11月2日的成都凤凰山。申花将会为这个赛季画上一个怎样的句号?赢或不赢,都可能空手而归。但战至最后一刻,方可昂首离场。

专题撰稿 特派记者  
林龙 发自成都

尽管上一轮的意外平局让好不容易回到手中的争冠主动权得而复失,但战斗还未结束,一切都有可能。而这一切的一切的重点,就是申花本轮必须要获胜。本赛季前面29场比赛,没有哪一场能比申花对本场求胜的欲望更强!

尽管从对阵形势而言,海港主场面对天津的胜利比申花客场对成都的胜利要容易些。但足球是圆的。正如申花上一轮的丢分也是所有人始料未及的,包括海港。而本轮,海港就一定赢天津吗?如果不能,一场胜利依然可以让申花笑到最后。当然,如果海港输了,申花平了成都也依然可以夺冠。尽管海港输或平的概率都极低,但申花却没有退路,唯一一胜,并对极小的概率抱以最大的期盼。而即便最终无法夺冠,用胜利为这个艰难的赛季画上句号,也能坦然告别。

所以,申花此役必须要赢。球队也必须统一思想,以“自古华山一条路”的精神去战斗。上一轮主场对深圳,申花也想赢,但对胜利的渴望并没有在90分钟的比赛时间



李铭坤 摄

里完全呈现。尤其是前45分钟,踢得慢条斯理,看不出太多的争冠雄心。而本轮对成都的比赛,这一幕绝不能重演。

上一轮结束之后,陈晋一和特谢拉等球员都在社媒上表达了自己的情绪。陈晋一说很“沮丧”,“但还有一场比赛要去拼”。特谢拉描述了那个夜晚“充满了各种情绪”,“还有一场比赛要去准备”。申花球员清楚最后一战的意义,如果每个人都能将思想和行动统一起来,胜利可以期待,尽管成都这个对手并不容易对付。

申花有赢球的实力,有赢球的信

心,但也必须要承认,上一轮之后的失落感同样会带来负面的影响。“沮丧”的申花,又能带着多少雄心壮志走进凤凰山体育场?胜利固然所愿,但胜利也无法夺冠的心理多少也会存在于他们的心中。

那么,抛开冠军的念头,就当是为整个赛季而战。不谈冠军,申花本赛季的表现已超过了绝大多数球迷的期待。作为顶级强队和中超豪门的申花又回来了,而球迷对申花的信念也同步回归,未来大有可期。那么,用一个胜利的句号给未来做个正式的奠基,同样意义非凡。

## 去“麻辣之都”撒点野

为了避开10月31日晚上登陆申城的台风和暴雨,申花选择了中午的航班。恰是传说中的四川航空,所以,享受到了传说中的“舌尖上的航班”,果然名不虚传。

登机伊始,迎接旅客的川航空姐就与众不同。在得体的工作套装之外,每人还套了一件围裙。恍惚间,飞机不再是飞机,而成了让人食指大动的川菜馆。等飞机平稳之后,传说中的川航热餐如期而至。米饭配的是麻辣豆腐和酸菜鱼,味道并不如想象中那么惊艳,但重要的是,可以满足任何一个对川航午餐有热切想法的请求。只要提出不够吃,空姐立刻就多给一份,而不是像其他航班那样,要等全部发放完成后看有没有多出部分再说。更重要的是,每一个发放午餐的空姐都标配一瓶老干妈辣酱,并会问每一个旅客是否需要,似乎是怕旅客对川航餐饮不够满意而备好的增值服务。

到了成都后,看到大街小巷琳琅满目的各种餐馆,对天府之国的麻辣印象越来越强烈。还没吃,但脑海里有了“麻辣”二字就口水生津,胃口大开。正巧,出租车上放了崔健的歌:“给我点儿肉,给我点儿血……让我在这雪地上撒点野。”联想到申花的最后一战,如果斯卢茨基能给申花再加点儿麻,加点儿辣,让申花在凤凰山的体育场里撒点

野,为这个赛季画一个红红火火的句号,该有多好!

跟完了申花的整个赛季,感觉斯卢茨基是缺少了点麻辣般的重口味。总四平八稳,总以我为主,总不变应万变。虽然有反败为胜的激情四溢,有点石成金的临场调整,但抑扬顿挫得不够。面对防守为主对手和敢于进攻的对手,战术体系该有所不同。面对不能输的比赛和必须要赢的比赛,也应各有侧重。

斯卢茨基喜欢戏剧。此前问过他喜欢喜剧还是悲剧,他的回答是:“我都喜欢。”或许是外交辞令,也可能果真如此。既喜欢悲剧又喜欢喜剧的人,就如中庸之道般,喜欢不偏不倚,那确实也就少了激情。

对成都,申花需要激情,需要尽可能多的激情。哪怕输,也要轰轰烈烈。当然,最好的结果是赢得荡气回肠。希望斯卢茨基赛前能好好领略一下成都美食的麻辣风,并将其带入周六的比赛当中,让申花在球场上“胃口大开”,踢一场酣畅淋漓的收官之战。

## 用好“爆点”,对手主动出击是好事

每一场比赛,斯卢茨基都想赢,包括同成都蓉城的最后一场。但这一场和本赛季之前的29场比赛迥然不同。所以,名帅光环在本赛季愈发耀眼的斯卢茨基,本场比赛能否拿出真正克敌制胜的法宝,这是申花球迷最想知道的。

当然,上一轮对深圳的比赛,斯卢茨基也想赢,但却没做到。固然深圳三军用命而收到丰厚回报,但申花自己也有不够完美之处,而这也脱不开斯卢茨基的用兵之道。让球迷难以释怀之处有三:其一是马莱莱,这很难用比赛结果倒推;其二是汪海健,但斯卢茨基赛后对此不以为然;其三,高天意和谢鹏飞……

马莱莱的硬伤,不是斯卢茨基能改变的。虽然他在临近结束时错过了天赐的反超良机,但他的冲击力对

任何教练都是极大的诱惑,包括斯卢茨基。这是柄双刃剑,斯卢茨基本赛季一直用得也算得心应手,但在关键时刻却屡被反噬。过去的一个星期,马莱莱的经纪人和申花球迷在网上的各种乱战也是让人眼花缭乱,但决战在即,不是讨论的时候。相信俱乐部在赛季结束后会有认真的考量,而本场比赛,对他的使用却要动些心思。在成都的三中卫战术面前,马莱莱该如何自处?

汪海健在对深圳比赛中没有一次“爆点”表现,斯卢茨基不得不在中场休息后就用小摩托将他换下。而面对深圳囤积后场的八名防守队员,高天意和谢鹏飞这种进攻属性更强的队员,本该有用武之地的。不过俱往矣,本轮对成都的比赛又是另一个故事。成都不是深圳,对于连赢中超亚军

的目标,他们跃跃欲试,而这或许也能给申花更好的机会。

申花的强大之处,一是90分钟内自始至终都能保持很高的比赛强度,二是攻防转换都能维持高速。这对于成都也有很强的杀伤力。以全取3分为目的的成都愿意主动出击,那抓好防反或许就是申花最好的求胜之道。斯卢茨基长期以来坚持的主力阵容或许还会保留,如,汪海健大概率还会首发,他和阿马杜、吴曦之间的配合已经越来越默契,而马莱莱的速度也依然是这个防反体系中的利器。

但如此关键的最后一战,斯卢茨基的临场调整能力更是重中之重。甚至上半场就做换人也是可以有的。斯卢茨基如能无所不用其极地带来一个胜利的句号,申花球迷乐见其成。



成都蓉城 VS 上海申花  
11月2日 15:30  
凤凰山足球场  
CCTV5+ 直播

■ 申花预计首发

(4132)